

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administracion Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris é Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios segun tarifa Pagos adelantados



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
« « blanco « 15 «

Pídanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS
Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulín, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redaccion de este periódico darán razon.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE
HIERRO Y DE MADERA

INGLESAS Y DEL PAIS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

INTERESANTE

Con objeto de dar salida á la mucha existencia de viuo de varias clases, que hay en bodega, del ya anunciado y muy acreditado, procedente del campo de La Romana, y para que sus numerosos parroquianos; puedan con facilidad surtirse de tan exquisitos caldos; se han abierto al público dos expendedorias más; una en la calle de San Pascual, casa de Joaquín Molera, y otra en la calle del Colegio en la carpintería de Amancio Ocetta.

En dichas expendedorias y en la central calle de Hostales junto á la Union Agrícola, encontrarán vinos de las clases y precios siguientes:

Vino embocado para mesa á 12 reales cántaro y 20 céntimos micheta.

Idem tinto y muy seco para id. á 14 reales cántaro y 1 real micheta.

Idem muy añejo y muy bueno á 3 reales micheta.

Se vende tambien al por mayor.

SILUETAS

DE

IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José María Sarget.

Esta coleccion, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofía, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresion y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redaccion de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Aun no se ha reunido la comision de feria para acordar si han de celebrarse algunos festejos en el año actual.

Ni lleva camino de reunirse que es lo peor.

Y tendremos este año feria á palo seco.

¡Cuan poco duran las buenas cos-

tambres en nuestra ciudad!

El año pasado creimos todos que el programa de festejos que se improvisó era solo un ensayo, que en vista de los buenos resultados que dió quedaria en costumbre máxime cuando en todas partes en todas las poblaciones nos dan ejemplo.

Véase Murcia, Alicante, Cartagena, Lorca y todas las ciudades que en algo se tienen, y que aspiran á su engrandecimiento, procuran al menos una vez al año, atraer el mayor número posible de forasteros, salir de la vida normal, ofrecer una gran atraccion.

En Murcia mismo, todos sabemos que por espacio de algunos años no se han contentado con las fiestas de Septiembre y han organizado otros festejos en Mayo.

Pero aquí somos mas apegaditos á la cola.

Nos parecemos al ignorante huertano que rechaza toda innovacion científica en la forma de cultivo de su huerta por la poderosa razon, de que ni su padre ni su abuelo la pusieron en práctica, y les fué bien.

Sin tener en cuenta, que á otros tiempos, otras costumbres y que lo que ayer daba resultados excelentes hoy no los produce porque los adelantos se imponen.

Es como si un tejedor se empeñase hoy con su telar en hacer la competencia á las grandes fábricas.

Pero basta de símiles; lo cierto y sensible es, que hasta la fecha nadie se ha ocupado, (y nos tememos que llegue en las mismas condiciones el dia 15 de Agosto) sin que nada se haya acordado ni siquiera proyectado con referencia á organizar un programa de festejos que atraiga forasteros á nuestra ciudad en los próximos dias de feria.

Y no es menos cierto, que la feria en

estas condiciones ha de resultar necesariamente, un mal mercado.

Nada hay que merezca fijar nuestra atención en lo que con la política local se relaciona.

Al menos de lo que al público trasciende, porque nada tendría de particular que hubiese mar de fondo.

Y es natural que la política esté por ahora muerta en Orihuela.

Aquí donde son contados los que tienen aficiones á ocuparse de la cosa pública, (por mas que todos sean muy dados á la murmuración,) el único acontecimiento capaz de sacar de quicio á los pocos políticos que existen, es unas elecciones.

Y como para las más próximas faltan cuando menos cuatro meses, nadie se preocupa todavía por lo que entonces pueda ocurrir, sin que esto sea óbice para que cuando llegue la hora se agiten y se muevan todos disputándose los puestos que queden vacantes en el municipio ni mas ni menos que si se tratase de canongías.

Con el cargo de concejal ocurre una cosa rara.

Ordinariamente todos huimos de tomar sobre nosotros trabajo que no ha de ser remunerado.

Como explicarnos el que siendo el cargo de concejal gratuito y dando bastante trabajo hayan tantos que aspiren á ocupar una poltrona municipal y una vez conseguido su objeto les cuesta tanto abandonarla?

¡Misterios de la flaqueza humana que honradamente tiene difícilísima explicación á no ser por el pueril deseo de exhibición que domina al corazón humano!

LA POBLACION DE LA TIERRA

M. Ravenstein acaba de resolver una cuestión muy curiosa: la de saber en que fecha la tierra estará completamente poblada.

El sabio inglés ha estado durante cinco años consagrado á toda clase de investigaciones y de cálculos muy variados antes de publicar los resultados obtenidos en los «Proceedings», de la Sociedad Geográfica de Londres.

Vamos á dar un resumen de los trabajos hechos por M. Ravenstein.

De ellos resulta que la población actual del globo es de 1.000.400.000 habitantes en la proporción de 31 habitantes por 121 kilómetros cuadrados, salvo la región polar ártica.

Dividiendo la superficie total de la tierra firme—6.350 millas inglesas cuadradas—en tres regiones, tierras fértiles, estepas y desiertos, el autor llega á demostrar la existencia en numerosos redondos de 28 millones de millas cuadradas, de tierras fértiles, 14 millones de estepas y 4 millones de desiertos.

Contando el máximo de habitantes que estas categorías de tierra puedan alimentar, 207 habitantes por milla cuadrada para las tierras fértiles (término medio de la población relativa de la India 175, de China 295 y del Japon 304), 10 habitantes para las estepas y uno para los desiertos; Mr. Ravenstein llega á la cifra de 5.994 millones de habitantes, como máximo, fuera del cual la tierra no podrá alimentar al hombre. La fecha fatal de este estado de cosas, según los cálculos del sabio inglés, llegaría á cumplirse cuando la población de las diferentes comarcas ascendiese; para Europa 8'7 por 100 durante diez años; para Asia 6 por 100; para Africa 10 por 100; para Australia y Oceanía 30 por 100; para América del Norte 20 por 100, y para América del Sur 15 por 100.

Haciendo un término medio de estas cifras cada diez años, la tierra entera tendría un aumento de ocho hombres por ciento, y tomando por base este aumento, se puede calcular que la cifra de 5.991 millones de habitantes, número máximo, superior al cual la tierra no podría ya alimentar al hombre, ocurriría en el año de gracia de 2.072; es decir; dentro de 181 años. Es de notar que esta fecha vendría, sobre poco más ó menos, á coincidir con la época que, según los geógrafos, la Gran Bretaña habría agotado completamente todo el carbon de piedra que cubre su suelo, y que compran casi todas las demás naciones. Así, en 181 años, la tierra quedaría sin carbon. Felizmente, no existiríamos, ni los nietos de nuestros nietos.

LA GUIRNALDA

(DEL ALEMAN)

Iba una niña las pintadas flores
Cogiendo que adornaban un vergel,
Cuando salió de la sombría selva
Bellísima mujer.

Con voz amiga se acercó á su lado,
Y una guirnalda le ciñó á la sien:
—Aun no florece, pero dará flores,
No te la quites, pues.

Creció la niña, y cuando á solas iba
Vertiendo tiernas lágrimas tal vez,
Empezó la guirnalda en su cabeza
Capullos á tener.

Y cuando vino el prometido esposo
Y ardiente la estrechó á su pecho fiel,
Se convirtieron los capullos todos
En un florido Eden.

De tanto amor el fruto codiciado
Cual tierna madre no tardó en cojer,
Doradas frutas la guirnalda rinde,
Mas dulces que la miel.

Y cuando el bien amado en tumba
En hondo sueño, sepultado fué,
Flotaron místicas hojas con el pelo
En torno de su sien.

En breve la pusieron yerta y fría,
Ceñida la guirnalda, al lado do él,
Y ved ¡oh maravilla! la guirnalda
Volvió á reverdecer.

Ludvig Uhland.

SUETOS Y NOTICIAS

En Fregenal, pueblo de la provincia de Badajoz, se ha inaugurado el alumbrado eléctrico.

Aquí todavía no.

Cuando en el mundo no haya más que luz eléctrica y las fábricas del gas hayan desaparecido, aun quedará al paso que vamos, una ciudad alumbrada por el petróleo.

Orihuela.

Un periódico ilustrado y madrileño publica la siguiente efeméride:

Sábado 15—Inaugúrase en Cádiz la plaza de toros de Valencia.

¡Qué suerte de pueblo!

Por una parte resulta cuna de la libertad. Y por otra resulta monopolizadora de las inauguraciones de las plazas de toros.

A menos que no sea una errata.

En cuyo caso es morrocotuda.

Ha llegado á Santander la banda del regimiento de Zaragoza que fué á Chicago, creyendo que allí ataban los perros con longanizas, lo que desgraciadamente no ha resultado cierto.

Según manifiestan sus individuos, han pasado muchos apuros, tantos que han estado varios días á dieta y algunas semanas sin mudarse de ropa interior.

Ya se habrán desengañado que no todos son infantes ni duques.

Noticia que leerán con pena muchos de nuestros abonados que tomamos del «Boletín semanal de estadística y mercados.»

Los mercados de los diferentes productos agrícolas de la provincia de Alicante sostienen los precios, verificándose muy pocas transacciones.

En el muelle del puerto de la capital hay unos 8.000 sacos de trigo Bombay de 100 kilos cada uno y que se cotizan de 28 á 30 pesetas saco.

Los fabricantes de harina de esta provincia, prefieren esta clase de trigos, pues les cuesta más barato que los del país.

Las transacciones en los mercados de vinos están limitadas á las necesarias para el consumo de la provincia, quedando en las bodegas un 95 por 100 de la cosecha anterior, por lo cual la mayor parte de los colonos no pueden pagar el arrendamiento de las fincas.

Asegúrase que los últimos pedriscos causaron también daños de consideración en algunos pueblos de la Marina.

Cerca del Nilo, no muy distante de Tebas, se han descubierto, admirablemente conservados, los restos de un templo egipcios de la época de Ramsés III. Se han encontrado muchos mosaicos muy curiosos, varias estatuas de dioses egipcios, un buey Apis, dos cocodrilos y dos serpientes, vasos sagrados de gran valor y collares de oro.

Dice «La Correspondencia Militar.»

«El arma de caballería continúa sus preparativos para celebrar con todo el posible lucimiento la ya próxima festividad de su Patrono.

A quien bueno será tener bien impresionado allá en el cielo, por si nos vemos en la necesidad de salir de nuestras casillas algún día contra eso turba de politicastro y economistas que nos arruinan y perturban, gritando, como tantas veces gritaron nuestros abuelos al combatir contra los árabes.

«¡Santiago y cierra España!»

Comentario de «El Ideal»:

«Pues que se repita el milagro del glorioso Apóstol en esta nueva talla de Clavijo.

Muchos de nuestros colegas han reproducido la siguiente noticia que ofrece gran

interés:

Cosas sabidas.—Con ocasión de la muerte de Renán, Mr. Alejandro Dumas, que no será ciertamente tachado de clerical, ha publicado con testimonio auténtico lo que Renán no tuvo nunca valor de declarar públicamente. Afirma que el judío barón Rotschild dió á Renán, por la publicación de su obra *Vida de Jesús*, un millón de francos!! El nuevo Iscariote percibió del judío, siempre deicida, algo más de los treinta dineros de Judas.

Este sórdido interés que inspiró al autor del libro *Vida de Jesús*, recuerda la no menos innoble inspiración de la obra *El judío errante*.

Sabido es que Eugenio Sue se preparaba á escribir, por encargo de una señora opulenta y religiosa, un libro en favor de la Compañía de Jesús. Concluido el contrato y empeñada su palabra, una persona enemiga de los jesuitas ofreció al escritor doble cantidad si, dejando de escribir la novela favorable, escribía otra que fuera contraria y deshonorosa á la Compañía de Jesús.

El dinero formó un nuevo Judas. Eugenio Sue escribió su célebre *Judío errante*, que, como la *Vida de Jesús*, es la venta de la verdad y el fruto de la codicia.

Así han sido todos los impugnadores del Catolicismo.

Ha pasado el mes de Mayo y la glorieta por tanto no huele ya á rosas.

Todo lo contrario, huelé á algo que no debía ser un paseo público.

¿Es que no existe otra substancia que la fenta humana, para estercolar?

Segun nos aseguran, varios de los accionistas de la sociedad «La Luz», se niegan á satisfacer sus dividendos en vista de que la casa concesionaria no da señales de vida para el comienzo de los trabajos, y con motivo de los acontecimientos que nadie habrá olvidado.

Siempre en todo ocurre lo mismo en nuestra ciudad.

Nos toca bailar con la más fea y luego se rie de nosotros.

Continúa el desfile de familias á las vecinas playas.

Dichosos los que pueden salir de este alcabor, donde vamos torrándonos poco á poco, y buscan más agradable temperatura en la costa del Mediterráneo.

Nuestro primer alcalde dió, en el momento mismo que leyó nuestro periódico anteayer, orden á los municipales para que procurasen inquirir quién era el gracioso que se disfrazaba de fantasma en la calle de la Trinidad.

Como es de suponer las pesquisas de la guardia municipal que preguntó á todo vi-

cho viviente por el fantasma referido, no dieron el apetecido resultado.

Ménos mal, si el *adefesio*, sabiendo que le buscan el *bulto* ha decidido dejarse el *bri* y se retira á su casa.

Ultima hora.

Madrid 20

El artículo 20 de los presupuestos se convierte en el 38 en el nuevo proyecto.

El Gobierno, en el segundo semestre, procurará los conciertos provinciales con los productores de vinos para percibir un impuesto que no exceda de cinco céntimos por litro del vino destinado al consumo interior.

Se alquilan, para comercio, los bajos de la casa de la calle de los Hostales contigua á la posada del Sol, y una habitación del segundo piso. Informarán en el principal.

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de Maria, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la Iglesia del mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Boletín Religioso.

Santos de mañana: San Feliciano, mártir.

Imp. de Luis Zerón, Hostales. 1.

SECCION DE ANUNCIOS

**En la sombrereria
DE LOS HOSTALES**

Se ha recibido un gran surtido en fieltros para hacer sombreros de todas clases, y en todos colores, propios para la estacion á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida de la forma y clase que el parroquiano edese

Sombreros á medida para los señores Sacerdotes.

Composicion económica de toda clase de sombreros.

MADERA

Procedente de la poda de árboles, podrán adquirirla los aperadores ó personas que la necesiten en la Glorietta.

Entenderse con el jardinero de la misma.

BAÑOS TERMO-MINERALES DE BUSOTI

PROVINCIA DE ALICANTE

A DOS HORAS DE LA CAPITAL

Temporada 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre,

En una de las mas pintorescas vertientes del monte Cabero, á 501 metros sobre el nivel del mar y á media hora de este, está situado este magnífico establecimiento.

INDICACIONES ESPECIALES.

Reumatismo, enfermedades de la orina, cálculos, nefritis, herpetismo, anemia, paludismo, enfermedades del estomago, obstrucciones y enfermedades de la matriz.

VIAGE

Por ferrocarril a Alicante y coche diario á los baños que sale de la posada de la Balseta.

BUENA OCASION

Se vende á plazos á voluntad del comprador, una casa en la calle de Muñoz número 12 y otra en la calle de la Concepcion número 1 frente á la de D. Manuel Ceballos.

Informes C. Panús, Cubero 7, Orihuela.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlas á interés módico sobre fincas, con prontitud y reserva.

No se admiten corredores.

Ademas se venden varias casas dos en particular en puntos céntricos propias para buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de Cubero, número 7.—Orihuela.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

— — —

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.
De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.
De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños á precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su insercion en el dia, hasta las 40 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez dias.	hasta veinte dias,	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 " "	1'50 id. "	1'50 id. "
La tercera parte...	5 "	1'50 " "	1 id. "	0'75 id. "
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 " "	0'27 id. "	0'25 id. "
La octava parte....	0'75 "	0'20 " "	0'17 id. "	0'15 id. "
Por cada 10 lineas.	0'35 "	0'11 " "	0'9 id. "	0'07 id. "

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'15 diarios, 20 dias 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diar

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios.
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.